

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年8月 25 星期三 < 辛丑年七月十八 >

A13

到2025年 含关注 婴幼儿托育服务机构社区全覆盖

到2025年,深圳将建成儿童友好学校300个以上、儿童友好公园100个以上,实现婴幼儿托育服务机构社区全覆盖……

8月24日,深圳市妇联发布消息称,按照深圳市委市政府总体部署,深圳市妇儿工委印发了《深圳市建设儿童友好型城市行动计划(2021-2025年)》(以下简称《行动计划》),部署了深圳在“十四五”时期打造儿童友好型城市的路径方法、具体任务及目标要求。《行动计划》提出儿童友好制度深化行动、儿童友好空间拓展行动、儿童友好服务提升行动、儿童友好参与共建行动共四大行动,包括12类55个具体项目,涵盖健康、教育、安全保护、福利、家庭、环境等多个领域。



全域拓展儿童友好空间建设
部分体育场所免费向儿童开放

《行动计划》中要求,将儿童友好纳入深圳国土空间规划、城市规划标准与准则及棚户区改造政策,并在新建项目及城市更新项目中落实儿童友好各项配建规定及设计要求。全域推进儿童友好

深圳发布新一轮建设儿童友好型
城市行动计划

深圳鼠疫监测近20年均为阴性

预防鼠疫,这些应该了解

羊城晚报讯 记者王俊、实习生范珉晨报道:深圳市疾控中心24日通报,深圳市每5年开展一次鼠疫监测,近20年的监测结果均为阴性。深圳虽然不是鼠疫疫源地,但仍面临疫情输入的风险。旱獭(土拨鼠)是传播鼠疫的主要宿主之一。深圳市疾控中心提醒各位市民,不要近距离接触、捕捉、饲养或剥食旱獭。如进入内蒙古高原、青藏高原等自然疫源地时,需要做好自身防护。如出现发热、咳嗽、淋巴结疼痛、咯血或出血等症状时,应及时就医。

据介绍,鼠疫俗称“黑死病”,属于我国法定的甲类传染病。传染源主要有老鼠、旱獭等啮齿类动物、蚤类以及鼠疫病人。深圳市疾控中心介绍,鼠疫的潜伏期一般为1至7天,多为2至3天,个别病例可达8至9天,而肺鼠疫潜伏期可短至数小时至3天。常见的临床症状有:腺鼠疫,最常见,典型表现为淋巴结肿大,特点是快、痛、硬、连(肿大速度快、疼痛剧烈、质地硬、与周围组织粘连);肺鼠疫,潜伏期短(24小时内),发病急、恶寒、高热达40~41℃、

咳嗽、咯血、口唇及皮肤发绀等;败血型鼠疫,具有极严重症状,恶寒、高热、剧烈头痛、狂躁、神志不清、血压下降、呼吸促迫、出血等,不及时抢救1~3天内死亡。

深圳市疾控中心提醒市民,如前往疫区,要做到“三报”和“三不”。“三报”指报告病死鼠(獭)、报告疑似鼠疫病人、报告不明原因的高热病人和急死病人。“三不”指不私自捕猎旱獭、鼠类;不剥食鼠类和其他病死动物皮和肉;不私自携带疫源动物及产品出疫区。

深大外国语中学
竣工交付

下月投入使用,可提供
约1500个学位

羊城晚报讯 记者李天军报道:23日,深圳大学附属教育集团外国语中学(以下简称“深大外国语中学”)竣工交付,揭牌仪式在学校教学楼举行。作为深铁阅山境项目的配建学校,该校计划于今年秋季正式投入使用,届时将为大学城片区提供约1500个学位。

为保证学生于今年秋季顺利入校,在学校建设过程中,深铁集团联合南山区教育局、深大附属教育集团就学校工程进度、质量、安全、移交等多维度多系统地深入沟通,克服现场施工难点大力推动建设进度。

《行动计划》还提到,要加强儿童经常活动场所安防监控系统的规划建设,实施从业禁止和入职查询制度,建立防治中小学校学生欺凌行为长效机制,系统性常态化开展安全教育,加强儿童食品、药品、用品安全监管及各类儿童游戏场所、公共设施的安全管理,创新未成年人检察工作,开展“关爱女童 护苗成长”保护女童人身权益行动。

《行动计划》指出,要建设儿童人身权益保障智慧维权联动系统,争取到2021年底实现市、区(新区)儿童人身权益保障智慧维权平台全覆盖,构建“一网统管、一网统防、一网统办”的全景式智慧治理模式,实现儿童人身权益维护全流程、全闭环、智能化服务管理。开展儿童友好基地服务导引项目,汇总全市各类儿童友好基地相关信息,开发线上智慧导览程序,为全市儿童及家庭提供更加精准、便捷的服务。

湾区新闻部主编/责编 文倩/美编 张江/校对 黄文波



8月21日下午,“前海港澳青年招聘计划-暑期实习”结营活动在前海党群服务中心前海学院举行,来自香港科技大学、澳门大学、昆士兰大学等学校的40余名港澳籍青年参加。

为帮助港澳青年加快融入社会,本次暑期实习结营活动邀请了港籍资深职场前辈、港籍企业家导师,设置了分享工作经验、商务技能、职业规划等环节,为港澳青年现场讲解职场商务礼仪、交际舞会等实用内容。

“前海港澳青年招聘计划-暑期实习”活动结营,有港澳青年表示——

“想留在前海长久发展”

“前海港澳青年招聘计划-暑期实习”结营



港澳青年进行现场分享

本次结营活动邀请了多名在前海创业就业的职场前辈。首位“前辈”便是抖音达人“香港Rocky”余日峰。余日峰讲述了自己来前海发展的心路历程,分享了作为香港青年来前海发展的创业点滴,特别是自己如何通过新媒体推广介绍大湾区、努力促进两地同胞之间互相了解的

亲身经历,鼓励港澳青年大胆利用实习机会,多进行思考探索,增强交流,未来在湾区能够发现更多机会。深圳市剑谱创意科技有限公司业务经理蔡友翔与深圳市挺哥餐饮管理有限公司创始人岑明峰则分别讲解了在就业、创业过程中,如何更快地了解内地产业发展趋势、就业市

场形势、内地职场文化,让港澳青年掌握如何在职业生涯中提高自身专业素质及综合素质,准确认识和定位自我,帮助港澳青年提前做好职业生涯规划,让港澳青年能更好地了解、融入大湾区就业及生活环境。

随后,有着丰富商务及职场礼仪经验的王依婷为港澳青年

们带来了一堂商务礼仪课程。授课中穿插了各类礼仪场景,通过职场人的一天,生动形象地讲述了在湾区职场中适宜的商务礼仪,内容新鲜有趣,一方面为“职场小白”带来了教科书式的示范,同时也让即将踏入湾区职场的港澳青年吃了一颗定心丸,缓解了正式工作前的紧张心理。

A 创业前辈分享工作经验商务技能

在听完蔡友翔、岑明峰两位前辈的分享后,香港青年杨境彬有感而发:“前辈们在前海奋斗的经历深深地感染了我,前海的政策、环境、服务……我们都能深刻感受到,比如这次结营活动就非常用心,很多环节设计都诚意满满,既考虑到了要符合年轻人好玩的心理,同时也照顾到大家毕业需要的实用教学内容,让人感动。”

在结营活动现场,还公布了港澳青年“我在前海过暑假”视

频大赛评选结果,共评出三组获奖团队。其中,香港青年林腾山用手机镜头记录了他在前海的实习生活,这些内容也让他社交媒体账号获得了1500多个点赞,青涩的画面下既有生机勃勃的前海石公园,也有属于前海企业温暖的企业文化,甚至在前海的衣食住行、扫码支付等日常生活,都成为了他讲述自己在前海实习经历的画面。

林腾山回忆自己拍摄的历

程时表示,“一开始,我想要拍摄一组前海的全景画面,当我爬上小南山顶端俯瞰湾区之眼,自己瞬间就被前海的美所感染、震撼,鳞次栉比的高楼,闪烁的灯光,蕴藏在这片美丽土地下的发展与机会仿佛正喷涌而出,那一瞬间,让我产生了想留在前海长久发展的想法。”

活动最后,伴随着优雅的音乐,Salsa社交拉丁舞公开课正式开始,港澳青年们换上衬衫、裙

装,现场,轻盈曼妙的舞姿、色彩缤纷的饮料、欢声笑语的礼堂……让港澳青年们仿佛又回到校园生活,置身一场暑期毕业盛宴。

据悉,这些港澳青年实习结束之后,前海对学生建立了统一的联络渠道,密切与港澳青年以及高校、企业的合作,及时对外发布前海的就业岗位信息,同时为港澳台青年提供简历优化、面试辅导、简历内推、职业技能提升、人才住房等服务。